



总理“+”分 郑州“+”油

推动大众创业、万众创新是充分激发亿万群众智慧和创造力的重大改革举措,是实现国家强盛、人民富裕的重要途径,要坚决消除各种束缚和桎梏,让创业创新成为时代潮流,汇聚起经济社会发展的强大新动能。

总理“回家”郑州第二站·新郑孟庄

特10
郑州晚报

总理「回家」

郑州

强

统筹:孙友文 编辑:黄盈美 编:杨萍 校对:广

24岁卖红枣小伙与总理聊生意经 “总理鼓励我搞电商当老板”

9月24日,在孟庄镇农民创业园,24岁的红枣电商销售员郭星成怎么也没想到,他竟然能与总理“交流业务”。



李克强总理与农民创业园的工作人员交流。

繁忙的农民创业园迎来了“贵客”

上午9点,农民创业园内,工人们穿着制服坐在机器前按品相分拣红枣,一批批红枣装满货车在园区内来来往往,这里加工生产的大枣销往全国各地。

孟庄镇作为大枣传统种植区,过去农民多采用家庭作坊生产,如今搬进了标准化厂房。孟

庄镇农民创业园成为一个集红枣加工、研发、销售、物流于一体的专业性红枣加工产业园区,成为当地农民自主创业的一个知名平台,园区已经创造了上万个工作难度低、工作强度小的就业岗位。

在这里,农民创业能享受

园区推出的各项优惠政策和优质服务,“一站式”办公、“一条龙”服务,降低了农民创业发展的各种障碍与制约。

“瞧,总理来了!”在工作作业中,不知道谁喊了一嗓子,大家纷纷围过来,争相与总理握手。

与24岁红枣销售员“交流业务”

10时45分,李克强健步走进创业园服务展示大厅内。

24岁的红枣电商销售员郭星成怎么也没想到,他竟然能与总理“交流业务”。

“总理问我们红枣企业的电商业务平台有几个人负责,营业额有多少,每天成交量多少,我一个月能开多少工资。总理问得那么细致,一连问出那么多问题,出乎我的意料。”

郭星成是河南省老枣农枣业有限公司的电商业务代表,他们公司每天线上营业额5000元左右,公司线上线下半年营业额300万元。他主要负责这个公司淘宝旗舰店的销售、客服工作。

这一切都要得益于农民创业园聘请专业网络公司整合园区企业信息,搭建电子网络销售平台,每家红枣企业只需派驻一名电商员工入驻,红枣产

品销售“线下、线上”联动发展,拓宽了农产品销售网络。

郭星成说:“总理很关心农业电商发展,希望农民们通过电子商务平台做销售,把农产品推广出去,他还鼓励我好好做,争取也早日当老板。总理来看我们农民创业,充分证明了国家对农民的重视,我一定早日创业,不辜负总理的期望。”

对话农民年轻创客 一连问了好多实际问题

11点10分,总理又来到创业园区的新郑市淘枣帮有限公司,这家公司很年轻,成立不足一年。

公司合伙人石强,80后,新郑孟庄镇人,可谓一个标准的农民创客。

李克强先走进该公司看了看红枣生产,然后走到石强旁边,问了几个令他吃惊的问题。“你去年贷款了吗?”“贷款利率多少?”“盈利如何?”

石强回答,他的公司去年从银行贷款50万元,今年每个月可以盈利2万余元,贷款利

率比去年低了不少,大概7.5。

听完石强的回答,总理欣喜地点头。

“金融机构给我们放宽贷款条件,降低门槛,扩大贷款规模,对于我们这些农民创客融资给了便捷的途径,这就是最有力支持。”

强·郑州

大众创业、万众创新

2014年9月夏季达沃斯论坛上,李克强总理发出“大众创业、万众创新”的号召。他指出,要在960万平方公里土地上掀起“大众创业”“草根创业”的新浪潮,形成“万众创新”“人人创新”的新态势。这也是李克强总理最早提出“大众创业、万众创新”这一概念。

2015年,李克强总理在做政府工作报告时,又提出“大众创业、万众创新”。

5月7日,李克强总理先后来到中国科学院和北京中关村创业大街考察调研。他强调,推动大众创业、万众创新是充分激发亿万群众智慧和创造力的重大改革举措。

6月11日,国务院印发《关于大力推进大众创业万众创新若干政策措施的意见》。

8月15日,国务院同意建立由发改委牵头的推进大众创业万众创新部际联席会议制度。

郑州报业集团全媒体记者 陈思 孙娟 高凯 杨宜锦 石闯 赵柳影

